

## "对敌行动"的行使权 将交给朝鲜人民军

据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会 第一副部长金与正13日发表谈话,批评韩国 对"脱北者"散发反朝传单一事处理不力,表 示朝方即将对韩采取下一阶段行动。

金与正13日说,她对朝鲜劳动党中央委 员会统一战线部部长张锦哲12日发表的谈 话表示完全支持。"我觉得,现在到了与南方 一刀两断的时刻。"张锦哲12日晚发表谈话表 示,韩方对"脱北者"散发反朝传单一事处理 不力,朝方对韩国当局的信任彻底消失。

张锦哲表示,韩国总统府青瓦台11日发 表声明表示,向朝方散发传单行为违反现行 法律,将严肃处理此类行为,"但这让我们很 难消除疑惑,这是否仅仅是青瓦台为了摆脱 当前危机而想出的诡计?"张锦哲认为,目前 北南关系出现这样的结果,是因为韩方没有 决心和能力兑现自己做出的承诺。

金与正说,朝鲜即将采取下一阶段行 动。经朝鲜最高领导人以及党和国家授权, 她已指示有关"对敌工作"部门实施下一阶 段行动。不久将会看到朝韩联络办公室"支 离破碎的悲惨场景"。金与正还就"下一步计 划"表示,将把"对敌行动"的行使权交给朝鲜 人民军总参谋部,相信朝军将采取行动"来 平自朝鲜民众的愤怒"

为抗议韩国纵容"脱北者"从韩国往朝 鲜方向散发反朝传单以及韩国对此事的处 理方式,朝方5日表示将关闭位于开城工业 园区的朝韩联络办公室,9日又宣布将切断 朝韩之间的一切通讯联络线,并表示要把对 南工作全面转换为"对敌工作"。

## 对美国对朝政策失望 严厉批美干涉半岛事务

据朝中社报道,朝鲜外务相李善权12日 就朝美首脑新加坡会谈两周年发表谈话说, 朝鲜对美国的对朝政策感到失望,朝鲜将进 一步加强军事力量以应对美国长期性军事 威胁,将其作为"不变的战略目标"。

李善权表示,朝美首脑会谈两年来,朝 鲜最高领导层为了重建朝美信任,采取了彻 底废弃北部核试验场、归还数十具美军遗 骸、特赦释放美国籍重犯以及停止核试验和 洲际弹道导弹试射等措施。但美国口头上赞 同改善同朝鲜关系,实际上却加剧紧张形

过去一周多 时间以来,朝鲜多 次对韩国和美国 高调强硬喊话,并 切断朝韩之间的 一切通讯联络线, 将对韩工作全面 转换为"对敌工

13日,朝鲜劳 动党中央委员会 第一副部长金与 正再度强硬发声, 就朝韩关系恶化、 应对"脱北者"散 发反朝传单不力 批评韩国政府,表 示朝鲜将对韩国 采取下一阶段行 动,其中可能涉及 军事行动。

此前,朝鲜劳 动党中央委员会 统一战线部部长 张锦哲12日发表 的谈话表示,"现 在到了与南方一 刀两断的时刻。

势,把朝鲜半岛变成"核战争幽灵始终徘徊" 的全球最大热点地区。

李善权说,美国的所作所为,暴露出他 们所谓"改善朝美关系"就是颠覆制度,"安全 保障"就是先发制人核打击,"建立互信"就意 味着始终不变的对朝孤立扼杀活动。他说: "在没有任何回报的情况下,我们再也不会 向美国执政者提供政绩宣传用的包裹。"

据朝中社报道,朝鲜外务省11日严厉批 评美国干涉朝鲜半岛事务,称朝韩关系完全 是朝鲜民族的内部事务,任何人都无权对此 说三道四、指手画脚。美国国务院发言人9日 发表一份简短声明说,美国始终支持朝韩关 系进展,美方对朝鲜近来的行为感到失望, 敦促朝方回到外交与合作轨道。

朝鲜外务省美国局局长权正根11日在 接受朝中社记者提问时说,美国国务院发言 人的"狂妄发言真是令人哭笑不得"。朝韩关 系有进展时,美国就忐忑不安;朝韩关系走 向恶化,美国又装出担忧的样子。

## 青瓦台开会商对策 金与正地位有提升

韩国青瓦台14日召开国家安全保障会 议紧急会议讨论"对策",应对与朝鲜日益紧 张的关系。韩国统一部发表声明回应称,正 在"严肃"评估目前的局势,并敦促韩朝双方 遵守之前的所有协议。韩国国防部则表示 韩国军队将保持"坚定的准备状态",并呼吁 朝鲜遵守2018年9月达成的军事领域协议。

美联社报道称,金与正的强硬言论表 明,她在朝鲜领导层的地位有所提升。金与 正已经被视为朝鲜最有权势的女性,也是朝 鲜最高领导人金正恩最亲密的心腹,朝鲜官 方媒体最近证实,她现在负责对韩关系。韩 联社则报道称,不过短短两年,金与正从传 递半岛和平的"信使",变成宣告韩朝再次进 人冷战时代的"一把手"。

过去一周多来,朝鲜的强硬姿态引人关 注。分析人士表示,朝方姿态不太可能仅仅 与"脱北者"从韩国向朝方散发反朝传单有 关。在无核化谈判陷入僵局之际,朝鲜似乎 在借此向韩国施压。非营利组织"国际危机 组织"高级顾问金杜妍表示:"传单问题是一 个借口或理由,目的是加大筹码、制造危机, 向首尔施压,得到朝鲜想要的东西。'

长期以来,在得不到想从美国得到的东 西时,朝鲜倾向于向韩国施压。近几个月,朝 鲜对韩国不能拒绝美国要求的制裁、重启联

合经济项目感到失望。朝鲜暂停了几乎与韩 国的所有合作。金杜妍解释说,韩方预测美 国将取消一些制裁,以换取朝鲜关闭其核反 应堆设施,但传单和美韩军演仍在继续,平 壤十分失望,对此可能感觉遭到欺骗和误 导。她补充说:"平壤对首尔没有采取任何措 施改变环境感到不安,并再次警告首尔不要 插手与华盛顿的核谈判。"

## 美国缺乏足够条件 尝试任何新的举措

尽管威胁含糊不清,但专家们一致认 为,通过提高军事行动的可能性,朝鲜正在 寻求更高的赌注。美国国务院前官员大场敏 太郎表示,"虽然还不清楚朝鲜将在何种程 度上实际执行威胁,但这或许是为了提高在 非军事区采取某种军事行动的可能性。

不过,也有分析人士表示,不把事情搞 得太过火,仍然符合朝鲜的利益。"提及军队 就增加了赌注,但毫无疑问这是另一种说 法,而不是一种行动,"关注朝鲜状况的网站 NK PRO的特约分析师克里斯·格林说,"很 可能会采取行动,但很明显平壤不希望匆忙 行事,或制造不确定性,从而可能导致局面 失控。"目前还不清楚朝鲜是否、以及将对韩 国采取何种军事行动。

曾任美国东亚事务高级外交官的丹尼 立塞尔表示 胡鲜可能会在美国大选前 对华盛顿施加更大压力。伦敦国王学院朝鲜 问题专家拉蒙·帕尔多认为,李善权的声明 表明,朝鲜仍把所有选项都摆在桌面上,从 适当的外交程序到进一步发展核计划。"朝 鲜仍然比美国更需要一个合适的协议。这一 点没有改变。"

美国《国家利益》杂志刊文指出,在抗疫 形势严峻、经济受损巨大、大选即将到来之 际,美国缺乏足够条件尝试任何新的重大举 措。其结果就是,朝美各自重复着"外交语 言",不断产生误解和分歧。"极限施压"无助 于推进美国的目标,华盛顿别无选择,只能 继续对朝保持某种程度的接触。大选之后, 美国是否尝试新的策略尚有待观察。

至于李善权表示朝鲜将发展更可靠的 军事力量来应对美国威胁,有韩国分析人士 猜测,朝方可能通过进行战略武器试射等方 式向美方释放强硬信号。但也有分析认为, "朝鲜不会进行核试验,尤其在美国大选前, 但也不排除其他武器试验的可能性。"

据新华社、上观新闻